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Aufgabe 1 20 Punkte

a) Definieren Sie die Begriffe
A Okobilanz
A Treibhauspotential

A Primarenergiebedarf

b) Welche Daten sind unter anderem bei der Stoffstromanalyse zu berticksichtigen?

c) Die Okobilanzierung kann mit Hilfe der Datenbank Okobau.dat erfolgen. Nennen
Sie fur die Asphalt-, die Beton- und die Pflasterbauweise jeweils drei mal3geben-

den Einflussfaktoren.



Aufgabe 2 20 Punkte

Schildern Sie stichwortartig die vier Hauptphasen bei einer standardisierten Okobi-

lanzierung (5 Stichpunkte je Phase).



Aufgabe 3 20 Punkte

Beschreiben Sie stichwortartig die Prozesskette einer kompletten Pflasterstral3en-

baumaRnahme mit dem unten dargestellten Aufbau. Beginnen Sie oberhalb des Pla-
nums.
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Aufgabe 4 45 Punkte

An einem Stral3enabschnitt einer Bundesautobahn wurden folgende Zustandsgrol3en

ermittelt.

- Allgemeine Unebenheiten: 2,9 cm?®

- Fiktive Wassertiefe: 2,9 mm

- Spurrinnentiefe: 5,2 mm

- Langsrisse/Querrisse: mittlere Gesamtlange 0,3 m

- Langsrisse/Querrisse: Prozentsatz der betroffenen Platten 10 %
- Eckabbriche: mittlere Anzahl 1,5

- Eckabbriiche: Prozentsatz der betroffenen Platten 15 %

- Kantenschaden: mittlere Gesamtlange 0,2 m

- Kantenschaden: Prozentsatz der betroffenen Platten 8 %

a) Um welche Art von Befestigung handelt es sich? Begrtinden Sie Ihre Antwort!

b) Welche speziellen Merkmale hatten bei einer anderen Befestigungsart dieser

BAB erfasst werden miissen?

c) Berechnen Sie mit Hilfe der Tabelle 1 und der Abbildung 1 und Abbildung 2
auf der nachsten Seite den Gebrauchs-, Substanz- und Gesamtwert des Stra-

Renabschnittes!

Tabelle 1

ZW WW SwW
Zustandsmerkmal
AUN [cm?] 1 3 9
SPT [mm] 4 10 20
SPH [mm] 0,1 4 6
GRI [y] 0,53 0,39 0,32
LQRL [m] 0,1 2 4
LQRP [%] 1 23 35
EABF [-] 0,01 2 3
EABP [%)] 1 23 35
KASL [m] 0,1 4 8
KASP [%)] 1 23 35

d) Welcher Qualitatsstufe wirden Sie den Stral3enabschnitt gemaf3 Ihrer Berech-
nung zuordnen? Begrinden Sie lhre Antwort!

e) Was bedeutet dies fir weitere Mal3hahmen?



Aufgabe 4

45 Punkte

f) Skizzieren Sie die typisierte Verhaltenskurve fir das Zustandsmerkmal

AL2ngsunebenhieidt ,Quledrrgsssei unter

zeitlicher Instandsetzungsmaf3nahmen!
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Aufgabe 5 15 Punkte

Der Zustand einer StralRe kann messtechnisch oder visuell erfasst werden.

a) Nennen Sie vier Zustandsmerkmale fur eine Asphaltbefestigung!

b) Skizzieren Sie den typisierten Verlauf eines der Merkmale aus a) Uber die Zeit!

c) Erkl2aren Sie den Béegriff AZustandsgr®°Cef

d) Ein gepflasterter StralRenabschnitt soll visuell erfasst werden. Welchen Erfas-

sungsbogen wirden Sie verwenden?

e) In welche Bereiche lasst sich ein Erfassungsbogen unterteilen?

f) Erlautern Sie die Bereiche aus e) kurz!



Aufgabe 6

15 Punkte

Zwischen Stadt A und Stadt B verlauft eine Stral3e, die zur Analyse des Unfallge-
schehens in die Abschnitte 1 und 2 unterteilt wurde.

Anzah Anzahl
Ab- Anzahl Anzahl )
, Lange Schwer- Leichtver- DTV
schnitt Unfalle Getotete

verletzte letzte

[m] [-] [-] [-] [-] [Kfz/d]

1 5300 22 4 6 5 4900

2 2800 23 2 7 8 2000

a) Berechnen Sie die Unfalldichte, die Unfallkostendichte, die Unfallrate und die

Unfallkostenrate des Abschnitts 1! Beriicksichtigen Sie dabei, dass eine der 7

schwerverletzten Personen nach 12 Tagen im Krankenhaus gestorben ist.

b) Berechnen Sie die Unfallkostendichte und die Unfallkostenrate des Abschnitts

2!

c) Beurteilen Sie das Unfallgeschehen der zwei Abschnitte! Welche Schlisse

ziehen Sie aus den vorliegenden Informationen?




Aufgabe 7 16 Punkte

In den nachfolgenden Abbildungen sehen Sie das Autobahnkreuz Duisburg-Nord
sowie die Anschlussstelle der A 59 an die Beecker Stral3e:




